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QCM 1 :  A propos de la ceinture pelvienne, indiquez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) Elle est formée des deux os coxaux latéraux et du sacrum
B) La ligne arquée est sur la face exopelvienne des os coxaux
C) En position assise, le poids du corps repose sur les tubérosités ischiatiques
D) L’articulation de la symphyse pubienne est de type synoviale plane
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 2 : A propos de l’os coxal, indiquez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) L’acétabulum, en forme de demi-sphère regardant en bas et en avant, est totalement encroutée de
cartilage
B) Il a la forme d’un double cylindre sagittal
C) L’aile iliaque, mince, regarde en arrière, en bas, et en dehors
D) La fosse acétabulaire, partie non encroutée du cotyle, s’articule avec la tête fémorale
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 3 : A propos du sacrum, indiquez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) Il existe 10 trous sacrés pelviens
B) Il présente une double concavité sagittale et frontale
C) Les rameaux antérieurs des nerfs sacrés passent par les trous sacrés de la face postérieure
D) Le rameau antérieur du 5ème nerf spinal sacré passe par le 5ème trou pelvien antérieur
E) La crête sacrée latérale est due à la fusion des processus transverses des vertèbres sacrées

QCM 4 : A propos du détroit supérieur, indiquez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) Chez la femme, il a la forme d’un cercle régulier
B) Il est formé entre autres par la réunion du promontoire, de la partie supérieure de la symphyse
pubienne et par la ligne innominée
C) Dirigé vers le bas et l’avant, il constitue la limite supérieure du pelvis minor
D) Il s’inscrit dans un plan horizontal incliné vers l’avant d’environ 60°
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 5 : A propos de l’os coxal, indiquez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) La crête iliaque possède une concavité externe antérieure et une concavité interne postérieure
B) La crête iliaque se démarque de l’aile par son épaisseur, notamment au niveau du tubercule du
moyen fessier, partie la plus large de cette crête
C) Le sourcil de l’acétabulum encadre la surface semi-lunaire de la cavité cotyloïde
D) La tubérosité ischiatique se situe au dessus de la grande échancrure sciatique
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 6 : A propos des articulations de la ceinture pelvienne, indiquez la ou les bonne(s)
réponse(s) :

A) La symphyse pubienne possède une capsule articulaire ainsi que des surfaces encroûtées de
cartilage
B) L’articulation sacro-iliaque est de type fibreuse et fonctionne suivant le mécanisme bouton-pression
C) La symphyse pubienne, dont les surfaces articulaires sont écartées d’environ 1 cm, sont
renforcées par des ligaments à distance
D) Les ligaments de renforcement capsulaire inter-osseux et ilio-sacré postérieur sont très épais et
résistants
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM 7 : A propos du foramen obturé, indiquez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) Il se situe en regard de la surface quadrilatère de l’os coxal
B) Il est encadré en bas par la branche ischio-pubienne de l’os coxal
C) La corne antérieure de la surface semi-lunaire, très saillante, pointe au niveau de sa partie
antéro-supérieure
D) La gouttière du nerf obturateur, située sur son bord inférieur, brise sa partie antérieure
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 8 : A propos de la ceinture pelvienne, indiquez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) L’ogive pubienne est de l’ordre de 90° voire plus chez certaines femmes favorables à
l’accouchement
B) Le diamètre oblique du détroit supérieur mesure environ 12 cm
C) Le coccyx peut subir un phénomène de rétropulsion augmentant le diamètre
sous-pubien-coccygien à 12,5 cm
D) Le sacrum de la femme parturiante subit un mouvement de nutation causant un redressement du
promontoire
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 9 : Sur le bord antérieur de l’os coxal, on trouve :

Indiquez la ou les bonne(s) réponse(s).

A) L’éminence ilio-pectinée correspond à une saillie osseuse situé en regard du cotyle
B) La vallée du psoas, correspondant à la gouttière du muscle psoas, est plus haut situé que
l’échancrure inter-épineuse
C) L’épine iliaque-antéro-supérieure se projette en regard de l’aplomb du pubis
D) L’épine ischiatique, au-dessus de la petite échancrure ischiatique
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses


